
  

  اترياضي

  ـ» 1«گزينه  -1

f (x) xy x x
y x x f (x) x x x x

1
2 111 1 1 1

2 1 2 1 1 4 2
2 2 2 3

    
                  

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ تابع وارون)

  ـ » 2«گزينه   - 2

fD [ , ] , g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} fog {( , ) , ( , )}1 1
2 2 3 1 4 2 1 5 3 3 3 4

      ο ο   

    (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ تابع وارون)

  ـ » 3«گزينه  - 3

  

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تبديل نمودار تابع) 

  ـ » 4«گزينه  - 4

f
x

x D [ , )


         
1 9 1 9

3 7 1
2 2 2 2 2

yو        f (x)D D   

  ) تبديل نمودار تابع(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ دروس دوم ـ 

  ـ» 3«گزينه  - 5

f gD ( , ] , D { , }1 1 1฀    ϒ   

gof f gD {x D | f (x) D } {x ( , ] | x } {x ( , ] | x } ( , ) ( , ]              1 1 1 1 1ο ο Υ ο   

  ) دامنه تابع مركبـ  دوم(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  كنيم.  حل مي xZو xZـ سوال را در دو حالت» 4«گزينه  - 6

f (x)) x : g(f (x)) x x x x g( ) x , x         ο
ο ο ο2 2

1 4 4 4Z   

) x2
f (x): g(f (x)) x x x x g( ) x x x              ο

12 2 2
4 4 1 1 4 1 2 3Z   

}پس مجموعه جواب معادله , , , }4 2 3 2 3 ο  .است  

 )فصل اول ـ درس دوم ـ تركيب توابع) (پايه دوازدهم ـ نصيري(

g(x)صورت به gداده شده نمودار ـ با توجه به نمودار » 2«گزينه  - 7 a(x )21 5

2 4
   است، با توجه به اين كهg( ) 1 ο است مقدار a 1برابر 

    آيد پس:  دست مي به

g(x) (x ) x x     2 21 5
1

2 4
   

  حال داريم: 

gof (x) f (x) f (x)
f (x) f (x) x x

gof (x) x x

         
  

2
2 4 2

4 2

1
1 1

1

   

f (x) x
f (x) f (x) x x (f (x) x )(f (x) x )

f (x) x

             
 

2
2 4 2 2 2

2
1

1

ο ο   

 (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تركيب توابع)

 
 
 

  ها:  ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 8

  شود.  است. پس اين گزينه رد مي كمترين مقدار تابع صفر نمودار داده شده،است، اما در  1كمترين مقدار تابع، »4«در گزينه 

  درست است. » 3«شوند. بنابراين گزينه  ها هم حذف مي صفر صعودي هستند، پس اين گزينه راستدر همسايگي » 2«و » 1«گزينه 

  دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ توابع صعودي و نزولي و فصل دوم ـ درس اول ـ نمودار توابع مثلثاتي)(جعفري) (پايه 



  ـ با توجه به نمودار دوره تناوب تابع برابر است با:» 1«گزينه  - 9

T
 

   
7

6 6
   

xازاي ، به»1«شوند. در گزينه  رد مي» 4«و » 3«هاي  بنابراين گزينه



6

yداريم   xازاي به» 2«و در گزينه  1



6

yداريم   
1

2
بنابراين  .

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب)است. » 1«شود و تنها گزينه ممكن گزينه  هم رد مي» 2«گزينه 

a:ـ با توجه به نمودار داريم» 2«گزينه  -10  2   

xازاي به



27

5
y، داريم  2.  

cos( b c) b c
 

       
27 27

2 2 2
5 5

   

xنقطه



9

10
  شده است. بنابراين:  اي است كه كسينوس در آن صفر ، اولين نقطه

b c
b c b , c abc

b c

                  


27
2

9 1 25

910 2 3 5 15

10 2

    

    (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب)

yبا توجه به اينكه تابعـ » 1«گزينه  - 11 tan x در نقاطx k , k
2


     .و همچنين تابع تعريف نشده استtan x اي كه تعريف  در هر بازه

]هزبا در tanxبع تااست.  اكيدشود صعودي  مي , ]
1 1

2 2
  انژانت)(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ ت. شود تعريف ميها  در بين گزينه 

  ـ » 1«گزينه  -12

x
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x
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x x x x
sin x cos x sin x (cos x ) sin cos ( cos ) tan
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
         

ο
   

x x x
tan tan tan         23 9 9 46

3 4 4
2 5 2 2 25 5 25

   

  ي دو برابر كمان)هاي مثلثات (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ نسبت

  ـ » 4«گزينه  -13

x x x x
sin cos k x k

x x
sin sin( )

x x x x x k
cos sin( ) sin( ) k x

2 12 3
2 3 2 3 2

12 92 3 2
2

3 2 3 3 2 2 3 2 5 5
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  

   

]تنها جواب معادله در بازه , ]2ο،x



9

5
  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي)است.  

  ـ » 2«گزينه   -14

sin x x
cos x sin x sin x sin x

sin x x ,

2

1
2

2 3 2 2 3 1
1 5

2 6 6

                      


ο ο   

  (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي) (جعفري) 

  ـ » 2«گزينه  - 15

x x ( , )2 1 5 3 5  بــازه15        

)بازه , )5    )فصل سوم ـ درس اول ـ همسايگي) (پايه دوازدهم ـ نصيري(است.  15همسايگي چپ  15

xبر f(x)ـ » 3«گزينه  -16 3 fاست، پس پذير بخش 1 ( )



1

3
ο   

f ( ) a a a
1 4 2 2 25 2 25

3
3 9 3 3 9 3 6

         ο   

  پذيري)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ بخش



  ـ » 4«گزينه  -17

x x x x x

x x xsin x
sin x( sin ) sin cossin xsin x tan x sin x(cos x )cos xlim lim lim lim lim

x x x x x
sin sin cos xsin cos xsin cos xsin    

  
     

2 3

3 3 3 3 3

2 4
1 2 2 2

4

2 2 2 2 2

ο ο ο ο ο
   

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ حد توابع كسري) 

xزاياـ صورت و مخرج كسر به» 3«گزينه  - 18  xبرابر صفرند. بنابراين صورت بر 2    پذير است. بخش 2

  
 (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ حد توابع كسري)

  ـ » 1«گزينه  -19

x

[x ] [ ]
lim

x x
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ο ο



   

   
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 1

1 1 1 1 1

1 1

  :حد چپ

  نهايت)  بي (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ حد

  ـ چون حاصل حد برابر يك عدد حقيقي غيرصفر شده است پس: » 1«گزينه  - 20

b
b

m
m

1 2
1

1
94

2

      

   

x x

m b
lim lim

(x )(x )x x m2
1 1

11 1 1

1 98
  

   
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   ο
  

   نهايت) نهايت و حد بي ـ حد در بي اولس دوم و و) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درنصيري(

  ـ » 4«گزينه  -21

x x x

x x | x | x
lim lim lim

x x xx x  
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  نهايت)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ حد در بي

  ـ » 2«گزينه  - 22

x ( )
lim f (x)

3

7

 


  
ο

           

  

   

  نهايت)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ حد بي

  ـ » 4«گزينه  - 23

x
lim (f[f (x)]) f[ ] f( )


  1 1ο الف)  

x x
lim f (f (x)) lim f (x)

 
  

2

  (ب 

xx ( )
lim f (f (x)) lim f (x)

  
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1

  (پ 2

   نهايت) (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ حد در بيمورد (پ) درست محاسبه شده بودند. فقط بنابراين 

  دانيم:  ـ مي» 3«گزينه  - 24

h

f (x h) f (x)
lim f (x)

h

  
ο

   

  بنابراين: 

h h h

f ( )

f ( ) f ( h) f ( h) f ( ) f ( h) f ( ) h
lim lim lim ( ) f ( )

h h h h  
 

               

2 5

3

2 2 5 2 5 2 2 5 2 5 5 5
2 3 5

3 3 5 3 3 3ο ο ο144424443 123
   

 رم ـ درس اول ـ تعريف مشتق)(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چها

  



  ـ » 2«گزينه  - 25

xالف) با توجه به اين كه شيب نمودار در نقطه d از شيب نمودار در نقطه بيشترx e  يعني:استf (d) f (e)  .   

xب) چون شيب نمودار در نقطه  cصفر و در نقطه ،x bمثبت است، پس ،f (b) f (c)  .  

xپ) شيب نمودار در نقطه a منفي و در نقطه ،x b مثبت است، پسf (a) f (b)  .     

  ود. بنابراين موارد (ب) و (پ) درست ب

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ مفهوم مشتق)


